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PRESSEMELDUNG



Der Mai im BIBEL MUSEUM BAYERN – von Koran bis Diversity 

Der Koran, der Deutsche Diversity-Tag und die Organisation der Kleinkinderbetreuung und sind nicht unbedingt Themen für ein Museum, in dem es um die Bibel geht, möchte man meinen. Aber genau zu diesen Themen lädt das BIBEL MUSEUM BAYERN im Mai ein in gleich drei öffentlichen Sonderführungen (je ca. 60 Minuten): 

18.05.2024, 15:00 
Ansbach und das Osmanische Reich: Sonderführung mit Sabina Pintol (Islamwissenschaftlerin) und Heiko Quinkler (Religionspädagoge)
Eine mittelalterliche Prachtbibel aus Ansbach und eine Koranhandschrift aus dem osmanischen Reich im Bibelmuseum: Was verbindet die goldene Bilderpracht der Bibel mit dem Koran, in dem es keine bildlichen Darstellungen geben darf? Wie verstehen Muslime und Christen jeweils ihre Heilige Schrift und welche Konsequenzen ergeben sich daraus für den interreligiösen Dialog?

Am 19. Mai, dem Internationalen Museumstag, öffnen weltweit wieder viele Museen ihre Türen für interessierte Besucher – auch das BIBEL MUSEUM BAYERN lädt an diesem Tag dazu ein, die Ausstellung kostenlos zu erkunden.

22.5.2024, 15:30 
Das Bibelmuseum kennenlernen mit der ganzen Familie: Highlightführung mit Kinderbetreuung für Kinder ab 2 Jahren
Ein Museumsbesuch ist nicht immer einfach mit (kleinen) Kindern. Für alle Eltern, die das Bibelmuseum dennoch einmal ganz entspannt kennenlernen wollen, gibt es eine Führung mit Kinderbetreuung: Innerhalb einer 60-minütigen Führung gibt es einen Überblick über das Museum und dessen Highlights. Währenddessen genießen Kinder ab einem Alter von 2 Jahren Kinderbetreuung mit Spiel und Spaß in den Räumen des Museums. Kinder ab 7 Jahren können an der Führung teilnehmen oder selbstständig auf Schatzsuche durch unsere Ausstellungsräume gehen.

28.5.2024, 18:00
"Denn ich bin der Herr, dein Arzt" (Ex 15,26) Krankheiten in der Bibel: Sonderführung zum 12. Deutschen Diversity-Tag
Die Bibel kennt im Alten und im Neuen Testament viele Geschichten von Personen, die erkrankten und meist wieder geheilt wurden. Tomke Gerstenberg-Winter (Museumspädagogin) geht in der Führung diesen Fragen nach: Wie veränderte sich der Blick auf Kranke im Laufe der Jahrtausende? Und gibt es einen Unterschied in der Darstellung zwischen Erkrankten im Neuen und im Alten Testament?

Weitere Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden Sie hier: 
https://bibelmuseum.bayern/de/veranstaltungen

Das BIBEL MUSEUM BAYERN liegt mitten in der Nürnberger Innenstadt im neugestalteten Lorenzer Pfarrhof. Die Ausstellung ist innovativ und interaktiv angelegt. Geöffnet ist täglich von Di-So, kostenlose Mediaguides auf Deutsch, Englisch, Italienisch und mit einer Hörspur für Kinder werden angeboten. Neben dem Eingang des Pfarrhofs lädt der Museumsshop zum Stöbern ein und das Café-Restaurant Laurentius zur Stärkung nach dem Museumsbesuch. 

Weitere Informationen wie die genauen Öffnungszeiten, Preise und Führungen, finden Sie auf der Website: www.bibelmuseum.bayern
------------------------------------------- 
Zeichenzahl (inkl. Leerzeichen): 2962 | Worte: 415 | Lesezeit: ca. 3 Minuten 
Bildvorschläge unter: https://bibelmuseum.bayern/de/presse
--------------------------------------------

Immer auf dem Laufenden bleiben? Dann abonnieren Sie unseren Newsletter:
https://bibelmuseum.bayern/de/presse/newsletteranmeldung



Kontakt:
Antonie Bassing-Kontopidis, Referentin für Öffentlichkeitsarbeit, 
BIBEL MUSEUM BAYERN, Lorenzer Platz 10, 90402 Nürnberg, 
Tel.: +49 (0)911 477789-416, presse@bibelmuseum.bayern						14.05.2024
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